

деятельности и участниках сессии. Шигапов З.Х. вручил награды Совета ботанических садов Урала и Поволжья. За высокие достижения в научной, образовательной и просветительской деятельности, развитии коллекций и экспозиций Почетной грамотой награжден Учебный Ботанический сад им. А.Г. Генкеля ПГНИУ. За многолетнюю успешную работу и значительный вклад в развитие Ботанического сада им. А.Г. Генкеля и регионального Совета ботанических садов Урала и Поволжья Почетной грамотой награжден С.А. Шумихин, директор Ботанического сада им. А.Г. Генкеля, зам. председателя Совета ботанических садов Урала и Поволжья, а М.А. Чертковой, заместителю директора по научной работе и Э.Т. Каримовой, заведующей производственно-хозяйственным отделом вручены Благодарности Совета.

С основным докладом «Ботанический сад им. А.Г. Генкеля Пермского университета. История и современность (1922-2022)» выступил С.А. Шумихин, директор Ботанического сада им. А.Г. Генкеля Пермского университета, к.б.н.

Знакомство с достижениями Ботанического сада Пермского университета в области научной, учебно-образовательной, просветительской, производственной деятельности, в развитии коллекционного фонда, инженерной инфраструктуры и благоустройству территории продолжилось на большой экскурсии по его коллекциям и экспозициям. Участники Сессии единодушно отметили хорошее состояние коллекций, высокий уровень квалификации сотрудников и значительные успехи в развитии Сада по всем направлениям его деятельности: значительно расширен интродукционный фонд растений, появились новые интересные коллекции, оригинальные экспозиции, выполнены значительные работы по благоустройству территории.

22 июня 2022 г. работа Сессии была полностью посвящена обсуждению деятельности ботанических учреждений Урала и Поволжья: руководители организаций выступили с отчетами об итогах 2021 гг. Несмотря на трудности, большинство садов и дендрариев региона ежегодно пополняют свои коллекции живых растений, создают новые экспозиции, организуют экспедиции по изучению природной флоры и растительности Уральского региона и России в целом, публикуют научные статьи и монографии, участвуют в работе научных конференций, организуют множество научно-образовательных и культурных мероприятий, выполняют колоссальную экологическую и просветительскую миссию. В дискуссии Шигаповым З.Х., Шумихиным С.А. и рядом других участников Сессии была высказана озабоченность за сохранение в коллективах опытных специалистов, поддержание коллекций растений, темпов развития в ботанических садах Вятского государственного университета, Поволжского государственного университета, Пензенского государственного университета в связи со сменой их руководителей. Совет отметил наличие хорошего научного потенциала для дальнейшего развития Ботанического сада Курганского государственного университета. Однако, для полной реализации этого потенциала необходимо выделение штатных единиц и создание полноценного коллектива Ботанического сада.

О.Г. Баранова выступила с просьбой о создании общей базы интродуцированных растений природной флоры в ботанических садах и предложением пройти анкетирование.

Ю.Г. Калугин пригласил принять участие в конференции «Ботанические сады в современном мире: наука, образование, менеджмент».

М.С. Ямбуров дал высокую оценку состояния Ботанического сада Пермского университета и пригласил принять участие в «Школе молодых интродукторов» желающих.

С докладом о проблемах Ботанических садов России, подходах и путях по их решению, деятельности Центрального Совета, взаимодействии с Минобрнауки РФ выступил В.П. Упелниек, председатель Совета ботанических садов России, директор ГБС РАН.

23 июня 2022 г. участники Сессии совершили поездку в Мемориальный ботанический сад Г.А. Демидова (г. Соликамск), где ознакомились с коллекциями и экспозициями растений, общим состоянием территории и дальнейшими планами развития. Совет отмечает успехи в развитии Мемориального ботанического сада им. Г. Демидова, в